

NANSZÁKNÉ DR. CSERFALVI ILONA  
főiskolai tanár  
Kölcsey Ferenc Református Tanítóképző Főiskola  
Debrecen

## Schmerz István–Varga Lajos: Bevezetés a pedagógiai deduktív és szociálpszichológiai kutatás módszereibe Kutatásmódszertan

A kétkötetes kutatómódszertani tankönyv továbbviszi a pedagógiai jellegű kutatások módszereibe való bevezetést. Az első kötet azokba az induktív módszerekbe nyújt betekintést, amelyekkel tanulói, hallgatói csoportokon mért adatokból jutunk el általánosítható következtetésekhez. Ebből adódott a módszerek csoportosítása, az adatfeltárás és az adatfeldolgozás. A kötet alapvetően az oktatás és a képzés gondolkörében mozog.

A második kötet azokat a pedagógiai jellegű kutatásokban leggyakrabban alkalmazott deduktív módszereket mutatja be, amelyek elsősorban csak megállapítható adatokra támaszkodnak. Itt nagyobb hangsúlyt kapnak a kvalitatív eljárások: alkalmazási területük a szervezési vonatkozású kutatások. Míg az első kötetet a didaktikai, a második kötetet a pedagógiai szociálpszichológiai megközelítés jellemzi.

Egzaktságra is törekszik a kötet, hiszen olyan programcsomag megismertetésére is vállalkozik, ami hatékony a vizsgálati módszerek között.

Diplomamunkák, szakdolgozatok elkészítését is segítik, s olyan témaajánlatokat tesznek közzé, ahol a bemutatott kutatási módszerek eredményesen honosíthatók. Valamennyi fejezethez kapcsolódik gyakorló kérdéssor, a kulcsfogalmak csoportosítása és ajánlott szakirodalom. A kötetet kislexikon zárja a fogalmak, idegen kifejezések összefoglalásaként.

A kötet tankönyv, de egyes fejezetei önállóan is alkalmazhatóak, feldolgozhatóak, és jól tájékoztatja az olvasót a pedagógiai és szociálpedagógiai kutatási módszerekről.

Érdeme a kötetnek a jól szerkesztettség (kutatásszervezés, deduktív (analitikus) módszerek; szervezési vizsgálatokban alkalmazható néhány módszer; fontos kutatási technikák, disszemináció; kislexikon), az érthető, olvashányos gondolatmenet, a hasznosság és alkalmazhatóság.

Mindazok eredményesen dolgozhatnak a tankönyvből, akik felsőoktatásban és felnőttképzésben vesznek részt, akik a nevelés-oktatás eredményességét és/vagy hiányosságait szeretnék feltárni, akik pályázatokban kutatói munkát végeznek. Az igényesen összeállított kötet gazdagítja a pedagógiai szakirodalmat, fejleszti a kutatások hatásrendszerét.

---

Kiadja a Módszertani Közlemények Baráti Társasága  
A kiadásért felel: *Dr. Siposné dr. Kedves Éva*  
Kiadóhivatal: 6725 Szeged, Hattyas sor 10. Telefon: 62/546-346  
Szerkesztőség: 6725 Szeged, Hattyas sor 10.  
E-mail cím: [tedit@jgypk.u-szeged.hu](mailto:tedit@jgypk.u-szeged.hu)  
Évente 5 alkalommal jelenik meg. Évi előfizetés díja: 2000 Ft.  
A címlapot tervezte: *Fischer Ernő*  
Megjelent: 1200 példányban  
Juhász Nyomda Kft. Szeged.  
Felelős vezető: *Juhász Péter* ügyvezető  
ISSN 1219-0608